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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Найменування показників 
Галузь знань, 

напрям підготовки, 
рівень вищої освіти 

Характеристика 
навчальної дисципліни 

денна 
(вечірня) 
форма 

навчання 

заочна 
форма 

навчання 

Кількість кредитів ЄКТС – 3 
Галузь знань – 

07 Управління та 
адміністрування 

Вибірковий освітній 
компонент 

Цикл професійної 
підготовки 

Рік підготовки 

Модулів – 2 
3 3 

Спеціальність – 
073 «Менеджмент» 

Семестр 

Змістових модулів – 2 
6 6 

Лекції 

Загальна кількість годин – 90 
18 2 

Практичні, семінарські 

Кількість тижнів викладання 
дисципліни (для денної 
форми навчання) – 6 

Освітньо-наукова 
програма – 

«Менеджмент» 

18 8 

Лабораторні 

Тижневих годин для денної 
(вечірньої) форми навчання: 

аудиторних – 6; 
самостійної роботи – 9 

– – 

Рівень вищої освіти: 
третій (освітньо-

науковий) 

Самостійна робота 

Кількість викладачів – 1 

54 80 

Вид контролю – 
підсумковий модульний 

контроль (залік) 

 
Співвідношення кількості аудиторних занять до самостійної роботи: 
денна (вечірня) форма навчання – 66,7 %; 
заочна форма навчання – 12,5 %. 
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2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Метою дисципліни «Міжнародні організації» є набуття у аспірантів знань 

щодо особливостей створення, принципів функціонування та напрямів розвитку 
міжнародних організацій, визначення місця цих організацій в загальній системі 
економічних відносин та встановлення вигоди й можливих втрат від участі 
країни в тих або інших організаціях. 

Завданням вивчення дисципліни «Міжнародні організації» є надання 
аспірантам ґрунтовних знань з особливостей функціонування міжнародних 
організацій як форми міждержавного та міжнародного урядового та 
неурядового співробітництва в економічній та безпековій системах, їх 
структури, проблем та перспектив розвитку, а також інститутів 
багатостороннього регулювання міжнародних відносин. 

Предметом вивчення дисципліни є механізм функціонування та розвитку 
соціально-економічних організацій спеціальної та загальної компетентності на 
глобальному, регіональному і локальному рівнях розвитку країн а також 
принципи діяльності міжнародних підприємницьких структур та суспільно 
значимих організацій. 

Мова викладання: українська (переважна частина довідкової 
статистичної інформації по міжнародних організаціях на англійській мові). 

У результаті вивчення дисципліни здобувач повинен: 
знати: 
базові характеристики соціально-економічного середовища та передумов 

успішного міжнародного співробітництва; 
особливості впливу економічних процесів на розвиток міжнародних 

організацій та форми міждержавного торговельно-економічного 
співробітництва; 

уміти: 
аналізувати економіко-правові відомості про основні міжнародні 

економічні, торговельні та суспільно значимі угоди. 
Компетентності, які набуває здобувач в результаті вивчення дисципліни 
Загальні 
ЗК01 
ЗK02  
 
ЗК04. 

Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми 
Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 
джерел. 
Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері менеджменту на 
основі системного наукового світогляду та загального культурного 
кругозору із дотриманням принципів професійної етики та 
академічної доброчесності. 
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Спеціальні 
СК01 Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових

результатів, які створюють нові знання у менеджменті і дотичних до
нього міждисциплінарних напрямах 

СК04 Здатність ініціювати, розробляти, реалізовувати та управляти 
науковими проектами у менеджменті і дотичних до нього 
міждисциплінарних напрямах та /або складати пропозиції щодо 
фінансування наукових досліджень, реєстрації прав інтелектуальної 
власності 

 
Програмні результати навчання, які формуються під час вивчення 

навчальної дисципліни 
РН04. Розробляти та реалізовувати наукові та прикладні проекти, які дають 
можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або 
професійну практику у галузі управління та адміністрування і розв’язувати 
значущі наукові та технологічні проблеми в менеджменті з дотриманням норм 
академічної етики і врахуванням соціальних, етичних, економічних, 
екологічних та правових аспектів 
РН06. Планувати і виконувати наукові і прикладні дослідження з менеджменту
та дотичних міждисциплінарних напрямів з використанням сучасних
інструментів, критично аналізувати результати власних досліджень і
результати інших дослідників у контексті усього комплексу сучасних знань
щодо досліджуваної проблеми; складати пропозиції щодо фінансування
досліджень та/або проектів 

 
 

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Тема 1. Міжнародні організації в системі світової економіки. 
Міжнародні організації в системі міжнародних відносин. Глобальний 

економічний простір як середовище формування міжнародних організацій. 
Вплив міжнародного поділу праці на формування міжнародних організацій. 
Міжнародні організації як засіб вирішення глобальних проблем людства. 
Сутність, завдання та принципи діяльності міжнародних організацій. 
Організаційні форми та правовий статус міждержавних та міжурядових 
організацій. Етапи формування міжнародних організацій. Механізм 
функціонування міжнародних урядових та неурядових організацій. Основні 
види та напрями діяльності міжнародних організацій. Міжнародні організації 
глобального та регіонального рівнів. Перспективи створення нових 
міжнародних організацій. 
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Тема 2. Міжнародні конференції як форма міжнародного 
співробітництва. 

Значення та основні цілі міжнародних конференцій. Види міжнародних 
конференцій, їх правовий статус та компетенції. Особливості міжурядових 
конференцій. Функції міждержавних конференцій. Періодичні та спеціальні 
міжнародні конференції. Міжнародні консультації як форма міжнародного 
співробітництва. Органи управління міжнародною конференцією та порядок 
прийняття рішень. Порядок та вимоги до виконання прийнятих на міжнародних 
конференціях рішень. Рекомендаційні та обов’язкові до виконання рішення 
міжнародних та міжурядових конференцій. Неурядові міжнародні конференції 
та особливості їх проведення. Форми та види документів прийнятих на 
міжнародних та міждержавних конференціях. Форми та види дипломатичних 
переговорів. Міжнародні конференції як засіб вирішення міжнародних та 
міждержавних суперечок та конфліктів. Роль та значення двосторонніх та 
багатосторонніх зустрічей та переговорів в рамках міжнародної конференції. 
Поняття конференційної дипломатії. Універсальні, регіональні та локальні 
міжурядові конференції. Міжнародні платформи. 

 

Тема 3. Функціонування міжнародних місій і представництв країн. 
Організаційно-правовий досвід діяльності торговельних представництв і 

місій держав. Етапи формування і розвитку статусу торговельних 
представництв і місій. Поняття торговельного представництва та його розвиток 
з врахуванням сучасних тенденцій зміни парадигми міжнародних економічних 
відносин. Договірні відносини держав в системі діяльності торговельних 
представництв і місій. Вплив діяльності ООН та інших міжнародних 
організацій на розвиток і статус торговельних представництв і місій. Види і 
форми діяльності торговельний представництв в сучасній практиці держав. 
Сучасна практика застосування інституту торговельного представництва в 
США, Канаді, Великобританії, країнах ЄС з використанням торгових місій, 
торгових виставок, інформаційних чи телекомунікаційних технологій. 
Віденська конвенція про представництво держав в їх відносинах з 
міжнародними організаціями універсального характеру. Віденська конвенція 
про спеціальні місії. Економічна та комерційна дипломатія. Шляхи 
вдосконалення статусу торговельних представництв і місій України. 

 

Тема 4. Міжнародні організації загальної компетенції. 
Глобальні проблеми людства та створення і функціонування міжнародних 
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організацій для їх вирішення. Роль та значення ООН у вирішенні глобальних 
проблем. Організації пов’язані із вирішенням екологічних проблем. Організації 
пов’язані із вирішенням демографічних проблем. Вплив країн «G 7» та «G 20» 
на світову економіку. Організація економічного співробітництва та розвитку 
(ОЕСР). Значення Багатостороннього агентства з інвестиційних гарантій  для 
країн, що розвиваються. Особливості врегулювання спорів між урядами та 
іноземними інвесторам в рамках Міжнародного центру з врегулювання 
іноземних спорів. Організації пов’язані із вирішенням техніко-технологічних 
проблем. Міжнародне енергетичне агентство (МЕА). Міжнародне агентство з 
атомної енергії (МАГАТЕ).Рішення Конференції ООН з торгівлі та розвитку 
(ЮНКТАД). Координаційна функція Міжнародного торговельного центру 
ЮНКТАД/СОТ. Рада Європи та співробітництва країн в питаннях економіки, 
соціальної сфери, довкілля, охорони здоров’я, культури, спорту. Співдружність 
націй та соціально- економічний розвиток країн учасниць. Ліга арабських 
держав (ЛАД) та Організація Ісламська Конференція (ОІК). Римський клуб. 

  

Тема 5. Міжнародні організації спеціальної компетентності. 
Особливості функціонування міжнародних організацій спеціальної 

компетенції. Міжнародні організації політичної компетенції. Міжнародні 
організації соціальної компетенції. Міжнародні організації економічної 
компетенції. Міжнародні організації культурної компетенції. Міжнародні 
організації релігійної компетенції. Міжнародні організації наукової 
компетенції. Всесвітня поштова спілка. Міжнародна організація праці. 
Всесвітня організація охорони здоров'я. Агентство з атомної енергетики (АЯЕ) 
та його роль в розвитку екологічно чистої енергетики. Міжнародні організації з 
врегулювання світових товарних ринків. Міжнародні товарні організації 
(МТО): міжнародні ради, міжнародні консультативні комітети, міжнародні 
дослідницькі групи. 

 

Тема 6. Міжнародні міжурядові організації. 
Міжнародні угоди як основа створення міждержавних (міжурядових) 

організацій. Організація Об’єднаних Націй (ООН) в системі міжнародної 
торгівлі. Мета та основні завдання діяльності ООН. Організаційна структура 
ООН: органи управління, комітети та підкомітети. Соціально-економічні фонди 
ООН. Спеціальні заклади ООН. Основна мета, завдання, принципи діяльності 
та міжнародна правосуб'єктність: ЄС, МВФ, USMCA (United States-Mexico-
Canada Agreement). Організація Північноатлантичного Договору (НАТО): її 
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структура та завдання. Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ). 
Міжнародна організація цивільної авіації (ІКАО). Міжнародна морська 
організація (ІМО). Міжурядові організації регіонального рівня: Організація 
американських держав (ОАД), Африканський Союз (АС), Асоціація держав 
Південно-Східної Азії (АСЕАН), Рада Європи (РЄ). 

 

Тема 7. Міжнародні неурядові організації. 
Порядок створення та компетенції міжнародних неурядових організацій. 

Проведення Всесвітнього економічного форуму. Організації пов’язані із 
охороною здоров’я: Міжнародний комітет Червоного Хреста та Червоного 
Півмісяця. Міжурядова екологічна організація з охорони довкілля – Грінпіс 
(Greenpeace). Неурядова спортивна організація - Міжнародний олімпійський 
комітет (МОК). Міжнародні неурядові економічні організації (МНЕО) в системі 
неурядових організацій. Функції та завдання: Міжнародної торговельної 
палати, Спілки міжнародних ярмарків, Міжнародного кооперативного альянсу, 
Всесвітньої конфедерації праці. Міжнародні неурядові підприємницькі 
організації (МНПО). Міжнародні неурядові об’єднання підприємців: союзи та 
клуби. Міжнародні підприємницькі об’єднання: Трьохстороння комісія, 
Круглий стіл КО (CAUX Round Table), Європейський діловий конгрес (ЄДК). 

 

Тема 8. Міжнародні регіональні організації. 
Міжнародні регіональні організації в Європі та Америці. Міжнародні 

організації Азіатського регіону: Азіатсько-Тихоокеанське економічне 
співробітництво (АТЕС), Рада тихоокеанського економічного співробітництва 
(РТЕС). Роль та значення регіональних підприємницьких організацій. 
Тихоокеанська економічна рада (ТЕР) як стимул розвитку торгівлі та 
інвестування в Тихоокеанському регіоні. Організація американських держав 
(ОАД). Асоціація карибських держав (АКД). Карибське співтовариство (КС). 
Асоціація Центрально- Американських держав (АЦАД). Амазонський Пакт. 
Союз Південно- Тихоокеанського регіонального торговельно-економічного 
співробітництва (СПТРТЕС). Тихоокеанський форум острівних держав 
(ТФОД). Участь країн регіону у воєнно-політичних блоках: АНЗАМ (ANZAM 
або Australia, NewZealandandMalaya) і АНЗЮС (ANZUS або Australia, 
NewZealand, UnitedStates). Регіональні економічні організації країн Африки. 
Західноафриканський економічний і валютний союз (УЕМОА). 
Східноафриканський банк розвитку (САБР). Західноафриканський банк 
розвитку (БОАД). Група Африканського банку розвитку. Африканський банк 
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розвитку (АБР). Африканський фонд розвитку (АФР). Довірчий фонд Нігерії 
(ДФН). 

  

Тема 9. Міжнародні галузеві організації. 
Групи міждержавних галузевих організацій (МГО). МГО у сфері 

промисловості та будівництва. Організація країн експортерів нафти (ОПЕК) та 
Організація арабських країн експортерів нафти (ОАПЕК). Міжнародні 
організації виробників та експортерів металів. МГО у сфері сільського 
господарства. Міжнародна організація з какао (МОКК). Міжнародна 
організація з кави (МОК). Міжнародна організація з натурального каучуку 
(МОНК). Міжнародна організація з цукру (МОЦ). Міжнародна організація з 
тропічної деревини (МОТД). Міжнародні ради, Міжнародні консультативні 
комітети та Міжнародні дослідницькі групи. Міжнародні союзи підприємців: 
Союз промислових федерацій ЄС (ЮНІСЕ), Альянс виробників какао (АВК), 
Міжнародна федерація з торгівлі хутром, Міжнародна федерація з торгівлі 
насінням. Асоціація торговців цукром-рафінадом. Міжнародний союз 
електрозв’язку (International Telecommunication Union або ITU). Всесвітня 
митна організація (ВМО) та Рада митного співробітництва (РМС). 

 

Тема 10. Міжнародні торговельно-економічні організації. 
Резолюції Генеральної Асамблеї ООН з регулювання торговельних та 

економічних відносин. Конвенції ООН: Про договори міжнародної купівлі- 
продажу товарів, Про обмеження виробництва в міжнародній торгівлі 
товарами, Про морське перевезення вантажів. Принципи міжнародної торгівлі 
та торговельної політики ЮНКТАД. Функціонування Комісії Організації 
Об'єднаних Націй з права міжнародної торгівлі ЮНСІТРАЛ. Найбільш 
ефективна торговельно- економічна організація - Світова організація торгівлі 
(СОТ): етапи формування, структура, функції та основні компетенції. 
Генеральна угода з тарифів і торгівлі (ГАТТ), що діяла з 1947 р. та ГАТТ 
1994 р. Багатосторонні торговельні переговори (БТП). Основні Угоди СОТ. 
Конференції СОТ. Міжнародний торговий центр (МТЦ). Україна в СОТ та в 
інших торговельно-економічних організаціях. 

  

Тема 11. Міжнародні організації фінансово-інвестиційного 
спрямування. 

Особливості функціонування головної фінансової установи світу - 
Світового банку (World Bank) та його структурних одиниць. Діяльність 
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Міжнародного банку реконструкції та розвитку (МБРР) а також Європейського 
банку реконструкції та розвитку (ЄБРР). Міжнародна асоціація розвитку 
(МАР). Міжнародна фінансова корпорація (МФК). Міжнародні організації 
по’вязані з випуском фінансово-цінних паперів та облігацій. Міжнародні 
організації пов’язані із видачею кредитів та фінансової позики і допомоги 
країнам та урядам. Нові фінансові технології. Інвестиційні фонди відкритого 
типу. Похідні цінні папери. Банківські автомати. Криптовалюти. Міжнародний 
валютний фонд (МВФ). Роль та місце регіональних фінансово-кредитних 
установ в системі міжнародних економічних відносин. Азіатський банк 
розвитку та його діяльність. Міжнародна асоціація комерційних банків 
(МАКОБ). Всесвітня асоціація банків. Інститут міжнародних фінансів (ІМФ). 
Паризький клуб кредиторів. 

 

Тема 12. Міжнародні організації сектору безпеки. 
Особливості розвитку світового та європейського сектору безпеки країн. 

Складові військово-політичної безпеки країн. Сутність фінансово-економічної 
безпеки країн. Глобально-екологічна безпека та шляхи її досягнення. Безпекова 
організація та угода. Основні міжнародні вимоги до безпеки в торговельно- 
економічних відносинах. Роль та значення ООН в забезпеченні глобальної 
безпеки людства. Функції та завдання в системі глобальної безпеки Генеральної 
асамблеї, Ради безпеки, Ради з опіки, Міжнародного суду і Секретаріату ООН, 
Департаменту миротворчих операцій, Департаменту політичних справ, 
Управління Верховного комісара з прав людини, Бюро підтримки побудови 
миру при ООН. Координація міжнародної підтримки для реформування сфери 
безпеки в країнах членах ООН. Стратегія європейської безпеки та Концепція 
підтримки реформування сфери безпеки в рамках Європейського 
Співтовариства. Кодекс поведінки ОБСЄ стосовно військово-політичних 
аспектів безпеки. Роль та значення Ради Європи в сфері загальноєвропейської 
безпеки. Особливості забезпечення політичної безпеки країнами НАТО. 
Військові гарантії для країн членів НАТО. Трастовий фонд НАТО. Програма з 
виховання доброчесності (ВД) НАТО. Україна на шляху до НАТО. 
Функціонування регіональних та міждержавних військово-політичних 
організацій у сфері безпеки. 

 

Тема 13. Міжнародні організації із забезпечення гендерної рівності та 
прав людини. 

Міжнародні організації гендерної рівності при ООН: Жіночий фонд 



11 

розвитку, Дитячий фонд, Фонд народонаселення, Інститут підготовки та 
дослідження ООН. Конвенція ООН «Про ліквідацію всіх форм дискримінації 
щодо жінок». Конференції з прав людини під егідою ООН. Декларація 
Тисячоліття ООН. Міжнародна організація праці та її роль в досягненні 
гендерної рівності. Функції Економічної та Соціальної Ради при ООН 
(ЕКОСОС). Постійні та тимчасові комісії і комітети ООН з прав людини: 
Комісія ООН з прав людини, Комітет по запобіганню дискримінації, Комітет 
ООН з прав людини, Комітет з економічних, соціальних і культурних прав, 
Комітет з расової дискримінації, комітет проти катувань. Основні завдання 
ЮНЕСКО. Європейська конвенція про права людини. Функції та місія 
Європейського суду з прав людини, Європейського комітету запобігання 
катуванням та Європейського комітету з прав меншин. Особливості 
забезпечення свободи думки, совісті, релігії, волевиявлення, зборів та 
об’єднань в європейських країнах. Директиви Ради Європи «Про рівну оплату». 
Всесвітні конференції жінок та їх рішення. Європейська соціальна хартія. 
Основні регіональні організації з прав людини: Міжамериканська комісія з прав 
людини, Міжамериканський суд з прав людини, Африканська комісія прав 
людини та народів. Африканська хартія прав людини та народів. 

 

Тема 14. Міжнародні організації з подолання бідності, екологічних 
лих та катастроф. 

Критерії бідності в різних країнах світу. Основні організації по боротьбі з 
бідністю при ООН. ПРООН та її цілі в подоланні бідності в світі. Функції 
Міжнародної організації праці на шляху до подолання бідності в різних країнах 
світу. ЮНІСЕФ: структура та основні завдання. Стратегія подолання бідності в 
Україні. Міжнародний рух «La Via Campesina». Діяльність Ради Європи у сфері 
подолання бідності. Боротьба з бідністю в різних країнах світу. Міжнародне 
співробітництво у сфері охорони природи. Програма ООН «Людина та 
біосфера». Програма з навколишнього середовища. Міжнародні конвенції: 
Конвенція збереження природного капіталу, Конвенція із захисту клімату, 
Конвенція із захисту видів а також «Порядок денний XXI століття». Роль 
ПРООН в технічній допомозі в сфері охорони довкілля. Структура та основні 
цілі Програми ООН з навколишнього середовища (ЮНЕП). Значення 
Організації Об’єднаних Націй з питань освіти, науки, і культури (ЮНЕСКО) 
для захисту природно-заповідних територій. Глобальний екологічний фонд 
(ГЕФ) та його фінансова діяльність в захисті довкілля. Функції Міжнародної 
організації з питань зміни клімату (МОК). Європейська екологічна агенція: 
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структура та функції. Європейська мережа інформації та спостереження за 
довкіллям. 

 

Тема 15. Міжнародні організації в сфері боротьби з торгівлею 
людьми, наркотиками та злочинністю. 

Значення міжнародних та міждержавних організацій у боротьбі з 
наркотиками та злочинністю. Інтерпол як основна організація в сфері боротьби 
з організованою злочинністю. Завдання Європолу та Євроюсту. Поняття 
транснаціональної злочинності. Міжнародні організації при ООН в сфері 
подолання злочинності: Управління ООН з наркотиків та злочинності. 
Конвенція ООН Про психотропні речовини та Про боротьбу з незаконним 
оборотом наркотичних засобів і психотропних речовин. Діяльність Комісії з 
наркотичних речовин (КНР) та Міжнародного комітету з контролю над 
наркотиками (МККН). Призначення Конгресів ООН з попередження 
злочинності. Генеральна Асамблея ООН в системі вирішення питань 
організованої злочинності. Роль та значення ЕКОСОР в боротьбі з 
організованою злочинністю. Торгівля людьми як складова міжнародної 
злочинності в сучасному світі. Конвенція щодо рабства. Додаткова конвенція 
про скасування рабства, работоргівлі, інститутів і звичаїв, подібних з рабством 
(примусової праці). Конвенція про припинення торгівлі жінками. Європейська 
комісія як головний орган з протидії торгівлі людьми в Європі. 

 

Тема 16. Міжнародні організації в інтеграційних процесах. 
Види та рівні інтеграції в рамках міжнародних економічних організацій. 

Особливості міжнародних торговельно-економічних організацій заснованих на 
взаємних преференціях. Інтеграційні перспективи міжнародних економічних 
організацій в основі яких лежить зона вільної торгівлі. Переваги міжнародних 
торговельно-економічних організацій в рамках митного союзу. Функціонування 
найбільш інтегрованих міжнародних торговельно-економічних організацій: 
НАФТА, АТЕС, АСЕАН, МЕРКОСУР. Роль та значення Європейського 
економічного співтовариства, Європейського об'єднання вугілля і сталі (ЄОВС) 
та Європейського товариства по атомній енергії (Євратом) для поглибленої 
інтеграції країн членів Європейського Союзу (ЄС). Система Андської інтеграції 
(САІ). Латиноамериканська Асоціація Інтеграції (ЛАІ). 
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Тема 17. Міжнародні організації із захисту прав інтелектуальної 
власності. 

Міжнародні та європейські стандарти захисту прав інтелектуальної 
власності. Місце та значення Всесвітньої організації інтелектуальної власності 
(ВОІВ) в системі захисту прав інтелектуальної власності. Міжнародна асоціація 
з охорони промислової власності (AIPPI) та її цілі і завдання. Місце 
міжнародних організацій із захисту прав власності в успішному функціонуванні 
та розвитку міжнародної торгівлі. Міжнародна асоціація з товарної нумерації 
(Асоціація ЕАН) та розробки універсальної системи товарного кодування для 
застосування в торгівлі маркованих товарів, запровадження комплексних 
систем інформації. Світова організація торгівлі та захист прав інтелектуальної 
власності. Вищий суд з питань інтелектуальної власності. Європейська 
патентна конвенція. Принципи діяльності Європейської патентної організації 
(ЄПО) та Управління по патентам і торговим маркам США (United States Patent 
and Trademark Office). Міжнародна організація із стандартизації (International 
Organization for Standardization або ІСО): мета та завдання. Міжнародна 
електротехнічна комісія (IEC або МОК) та її функції. 

 
Тема 18. Україна в системі міжнародних організацій. 
Базові Угоди України з міжнародними організаціями. Особливості 

членства України в міжнародних економічних організаціях. Україна в системі 
Організації Об’єднаних Націй (ООН). Співробітництво України з: ПРООН, 
ЮНІДО, ФАО, ЮНІСЕФ, МАГАТЕ. Україна в Світовій організації торгівлі. 
Інтеграція України в ЄС та НАТО. Характеристика співробітництва України з 
міжнародними валютно- фінансовими організаціями. Рамкова угода щодо 
грантів технічної допомоги між Україною та Міжнародним банком 
реконструкції та розвитку. Україна і МВФ. Діяльність Світового банку в 
Україні. Україна та ЄБРР. Договір Між Урядом України та Європейським 
Банком Реконструкції та Розвитку про співробітництво та діяльність 
Постійного представництва ЄБРР в Україні. Участь України в міждержавних 
економічних організаціях. Меморандуми взаєморозуміння між Україною та 
ОЕСР і ОБСЄ. Україна та міжнародні недержавні економічні організації. 
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4.1. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

ДЛЯ ДЕННОЇ (ВЕЧІРНЬОЇ) ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Назви тем 

Кількість годин за навчальним планом 

усього лекції 
практичні і 
семінарські 
заняття 

самостійна 
робота 

Тема 1. Міжнародні організації в системі 
світової економіки 

4 1 1 2 

Тема 2. Міжнародні конференції як форма 
міжнародного співробітництва 

6 1 1 4 

Тема 3. Функціонування міжнародних 
місій і представництв країн 

4 1 1 2 

Тема 4. Міжнародні організації загальної 
компетенції 

6 1 1 4 

Тема 5. Міжнародні організації 
спеціальної компетентності 

4 1 1 2 

Тема 6. Міжнародні міжурядові 
організації 

6 1 1 4 

Тема 7. Міжнародні неурядові організації 4 1 1 2 
Тема 8. Міжнародні регіональні 
організації 

6 1 1 4 

Тема 9. Міжнародні галузеві організації 4 1 1 2 

Тема 10. Міжнародні торговельно-
економічні організації 

6 1 1 4 

Тема 11. Міжнародні організації 
фінансово-інвестиційного спрямування 

4 1 1 2 

Тема 12. Міжнародні організації сектору 
безпеки 

6 1 1 4 

Тема 13. Міжнародні організації із 
забезпечення гендерної рівності та прав 
людини 

4 1 1 2 

Тема 14. Міжнародні організації з 
подолання бідності, екологічних лих та 
катастроф 

6 1 1 4 

Тема 15. Міжнародні організації в сфері 
боротьби з торгівлею людьми, 
наркотиками та злочинністю 

4 1 1 2 

Тема 16. Міжнародні організації в 
інтеграційних процесах 

6 1 1 4 

Тема 17. Міжнародні організації із 
захисту прав інтелектуальної власності 

4 1 1 2 

Тема 18. Україна в системі міжнародних 
організацій 

6 1 1 4 

Усього за змістовими модулями 90 18 18 54 
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4.2. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
ДЛЯ ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Назви тем 

Кількість годин за навчальним планом 

усього лекції 
практичні і 
семінарські 
заняття 

самостійна 
робота 

Тема 1. Міжнародні організації в системі 
світової економіки 

4 1 1 2 

Тема 2. Міжнародні конференції як форма 
міжнародного співробітництва 

6 0 0 6 

Тема 3. Функціонування міжнародних 
місій і представництв країн 

4 0 0 4 

Тема 4. Міжнародні організації загальної 
компетенції 

6 0 0 6 

Тема 5. Міжнародні організації 
спеціальної компетентності 

4 0 0 4 

Тема 6. Міжнародні міжурядові 
організації 

6 0 0 6 

Тема 7. Міжнародні неурядові організації 4 0 0 4 
Тема 8. Міжнародні регіональні 
організації 

6 0 0 6 

Тема 9. Міжнародні галузеві організації 4 0 0 4 

Тема 10. Міжнародні торговельно-
економічні організації 

6 0 0 6 

Тема 11. Міжнародні організації 
фінансово-інвестиційного спрямування 

4 0 0 4 

Тема 12. Міжнародні організації сектору 
безпеки 

6 0 0 6 

Тема 13. Міжнародні організації із 
забезпечення гендерної рівності та прав 
людини 

4 0 0 4 

Тема 14. Міжнародні організації з 
подолання бідності, екологічних лих та 
катастроф 

6 0 0 6 

Тема 15. Міжнародні організації в сфері 
боротьби з торгівлею людьми, 
наркотиками та злочинністю 

4 0 0 4 

Тема 16. Міжнародні організації в 
інтеграційних процесах 

6 0 0 6 

Тема 17. Міжнародні організації із 
захисту прав інтелектуальної власності 

4 0 0 4 

Тема 18. Україна в системі міжнародних 
організацій 

6 1 1 4 

Усього за змістовими модулями 90 2 8 80 
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5. ПЛАНИ ЛЕКЦІЙ 
Тема 1. Міжнародні організації в системі світової економіки. 
1. Міжнародні організації як засіб вирішення глобальних проблем 

людства. 
2. Мета, завдання, та функції міжнародних організацій. 
3. Організаційні форми та правовий статус міжнародних організацій. 
 

Тема 2. Міжнародні конференції як форма міжнародного 
співробітництва. 

1. Види міжнародних конференцій та їх значення для міжнародної 
діяльності. 

2. Органи управління міжнародними конференціями. 
3. Порядок прийняття рішень на міжнародних конференціях та їх 

реалізація. 
 

Тема 3. Функціонування міжнародних місій і представництв країн. 
1. Поняття торговельного представництва та його завдання. 
2. Етапи формування торговельних представництв та місій. 
3. Види та форми діяльності торговельних представництв та місій. 
 

Тема 4. Міжнародні організації загальної компетенції. 
1. Статус та призначення міжнародних організацій загальної компетенції. 
2. Роль та значення ООН у вирішенні глобальних проблем людства. 
3. Вплив країн «G7»та «G20» та світову економіку. 
 

Тема 5. Міжнародні організації спеціальної компетентності. 
1. Форми та види міжнародних організацій загальної компетенції. 
2. Особливості функціонування міжнародних організацій загальної 

компетенції. 
3. Призначення міжнародних рад та міжнародних консультативних 

комітетів. 
 

Тема 6. Міжнародні міжурядові організації. 
1. Роль та значення міжнародних угод для створення міжнародних 

організацій. 
2. Організаційна структура ООН. 
3. Мета та принципи діяльності: ЄС, НАТО, МВФ. 
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7. Міжнародні неурядові організації. 
1. Порядок створення та компетенції міжнародних неурядових 

організацій. 
2. Сучасна діяльність міжнародних неурядових економічних організацій. 
3. Міжнародна торговельна палата: функції та принципи діяльності. 
 

Тема 8. Міжнародні регіональні організації. 
1. Особливості розвитку міжнародних регіональних організацій. 
2. Діяльність міжнародних організацій в Європі. 
3. Міжнародні організації в Африці: мета та завдання. 
 

Тема 9. Міжнародні галузеві організації. 
1. Особливості формування та функціонування міжнародних галузевих 

організацій. 
2. Діяльність міжнародних організацій виробників та експортерів металів. 
3. Міжнародні організації у сфері виробництва та продажу 

сільськогосподарської продукції. 
 

Тема 10. Міжнародні торговельно-економічні організації. 
1. Сутність міжнародних Договорів у сфері торговельно- економічних 

відносин. 
2. Зміст багатосторонніх торговельних переговорів в рамках ГАТТ та СОТ. 
3. Україна в СОТ та а інших торговельно-економічних організаціях. 
 

Тема 11. Міжнародні організації фінансово- інвестиційного 
спрямування. 

1. Функціонування міжнародних фінансово-економічних установ та 
організацій. 

2. Міжнародний та Європейський банк реконструкції та розвитку (МБРР і 
ЄБРР): їхні цілі та завдання. 

3. Міжнародний валютний фонд (МВФ): структура та напрями діяльності. 
 

Тема 12. Міжнародні організації сектору безпеки. 
1. Особливості розвитку світового та європейського сектору безпеки. 
2. Світові та європейські міжнародні безпекової організації. 
3. Роль та значення ООН в забезпеченні глобальної безпеки людства. 
 



18 

Тема 13. Міжнародні організації із забезпечення гендерної рівності та 
прав людини. 

1. Міжнародні документи із захисту прав людини. 
2. Міжнародні документи із гендерної рівності. 
3. Функції та місія Європейського суду з прав людини. 
 

Тема 14. Міжнародні організації з подолання бідності, екологічних 
лих та катастроф. 

1. Критерії бідності в країнах світу. 
2. Роль та значення ООН в подоланні бідності. 
3. Міжнародні екологічні організації: функції та завдання. 
 

Тема 15. Міжнародні організації в сфері боротьби з торгівлею 
людьми, наркотиками та злочинністю. 

1. Значення міжнародних та міждержавних організацій у боротьбі з 
наркотиками та злочинністю. 

2. Міжнародні організації при ООН в сфері подолання злочинності: мета 
та принципи діяльності. 

3. Торгівля людьми як складова міжнародної злочинності в світі. 
 

Тема 16. Міжнародні організації в інтеграційних процесах. 
1. Види та рівні міжнародної інтеграції країн. 
2. Функціонування найбільш інтегрованих міжнародних організацій: 

НАФТА, АТЕС, АСЕАН, МЕРКОСУР. 
3. Інтеграція ЄС з іншими країнами та організаціями. 
 

Тема 17. Міжнародні організації із захисту прав інтелектуальної 
власності. 

1. Напрями захисту прав інтелектуальної власності в світі. 
2. Принципи діяльності Всесвітньої організації інтелектуальної власності. 
3. Особливості захисту прав інтелектуальної власності в Україні. 
 

Тема 18. Україна в системі міжнародних організацій. 
1. Особливості членства України в міжнародних економічних 

організаціях. 
2. Напрями співробітництва України і ООН. 
3. Наслідки членства України в СОТ. 
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6. СИСТЕМА ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ 
 
Форми поточного контролю: усні відповіді (12*5 = 60 бал), розв’язання 

задач (3*5 = 15 балів), індивідуальний проект «Паспорт міжнародної 
організації» (10 балів), тести (3*5 балів = 15 балів). 

Форма підсумкового контролю: залік – 100 балів (в т.ч. 2 теоретичні 
питання (2*20 балів = 40 балів), тести (5*4 = 20 балів), визначення термінів (4*5 
= 20 балів), задача – 20 балів). 

Здобувач вважається атестованим, якщо сума балів одержаних за 
результати підсумкової успішності дорівнює або перевищує 60 балів за 
поточний і модульний контроль впродовж семестру (мінімум 35 балів). Залік 
виставляється за результатами роботи впродовж усього семестру. 

Сумарний результат у балах складає: «60 і більше балів – зараховано», 
«59 і менше балів – незараховано» заноситься у залікову «Відомість обліку 
успішності» навчальної дисципліни. У випадку отримання менше 60 балів, 
здобувач обов’язково здає залік після закінчення екзаменаційної сесії у 
визначений термін.  

Академічна заборгованість обов’язково ліквідується до початку 
навчального року. Якщо здобувач не ліквідував академічну заборгованість він 
не включається до перевідного наказу та відраховується з аспірантури. 

Отримані здобувачем бали переводяться у національну та ECTS шкалу 
оцінювання і виставляються викладачем у звітні документи.  

 
Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 
види навчальної 

діяльності 

Оцінка 
ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

екзамен, диференційований 
залік  

недиференційований 
залік 

90 – 100 А відмінно 

зараховано 
82-89 В 

добре 
74-81 С 
64-73 D 

задовільно 
60-63 Е 

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 
повторного складання 

не зараховано з 
можливістю повторного 

складання 

0-34 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 

не зараховано з 
обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 
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7. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
 
Методичне забезпечення навчальної дисципліни «Управління ресурсами 

підприємства» включає: 
1) Робоча програма навчальної дисципліни. 
2) Опорний конспект лекцій з навчальної дисципліни. 
3) Завдання до практичних (семінарських) занять. 
 

 
8. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

 
Основна: 

1. Васютинська Л.А. Міжнародні фінанси: навч. посіб. Одеса: ФОП 
Бондаренко М.О., 2017. 310 с. 

2. Грінько І.М. Міжнародні фінанси: навч. посіб. Київ: КПІ ім. Ігоря 
Сікорського, 2019. 109 с. 

3. Козак Ю. Міжнародні організації: навч. посіб. Київ: ЦНЛ, 2016. 344 с. 
4. Міжнародні організації : навч. посіб. / уклад.: Т.В. Андросова, О.В. 

Кот, В.О. Козуб. Харків: ХДУХТ, 2018. 235 с. 
5. Стройко Т.В. Міжнародні організації: навч. посіб. Київ: Кондор 

Видавництво, 2018. 250 с. 
 

Додаткова: 
1. Амеліна І.В. Міжнародні економічні відносини: навч. посіб. Київ : 

ЦНЛ, 2013. 256 с. 
2. Аракелян М. Р. Право Європейського Союзу : підруч. Одеса: Фенікс, 

2012. 390 с. 
3. Європейська інтеграція та міжнародна співпраця : посіб. / за заг. ред. 

В.А. Мандрагелі, Л.А. Шереметьєвої. Київ : НАДУ, 2016.288 с. 
4. Кіщак І.Т., Лагодієнко В.В. Міжнародне виробниче співробітництво : 

навч. посіб. Миколаїв : Іліон, 2013. 266 с. 
5. Козак Ю.Г. Міжнародна торгівля: підруч. Київ-Катовіце-Краков: Центр 

учбової літератури, 2015. 272 с. 
6. Копійка В.В., Шинкаренко Т.І. Європейський Союз: історія і засади 

функціонування. Київ : Знання, 2012. 759 с. 
7. Міжнародна економіка: термінологічний словник / за заг. ред. А.О. 

Старостіної. Київ: «НВП «Інтерсервіс», 2017. 250 с. 
8. Міжнародні організації: тестовий тренінг / В.О. Козуб, П.Л. Гринько.  



21 

Харків: Видавництво «Форт», 2016. 63 с. 
9. Міжнародні фінанси: підруч. / за наук. ред. О.М. Мозгового. Київ: 

КНЕУ, 2016. 515 с. 
10. Міжнародні фінансові організації : підручник / Н.С. Рязанова, М.А. 

Гапонюк, А.А. Максименко. Київ : КНЕУ, 2010. 230 с. 
11. Сучасні тенденції міжнародних економічних відносин. Економічна 

інтеграція України у світове господарство: кол. монографія / За ред. І.М. 
Посохова, П.Г. Перерви, О.Д. Матросова, В.Г. Дюжева, В.О. Матросової. 
Харків: НТУ «ХПІ», 2016. 450 с. 

12. Четверта промислова революція: зміна напрямів міжнародних 
інвестиційних потоків : монографія / за наук. ред. А.І. Крисоватого та 
О.М. Сохацької. Тернопіль : Осадца Ю. В., 2018. 480 с. 

13. Frederking B., Diehl P.F. The Politics of Global Governance: International 
Organizations in an Interdependent.  New York: Random House, 2015. 431 р. 

14. Fasulo L. An Insider's Guide to the UN Paperback. Yale University Press, 
2015. 283 р. 

15. Thomas G. The United Nations and ChangingWorldPolitics. NewYork: 
Routledge, 2019. 448 p. 

 

Інтернет-джерела: 
1. Державний служба статистики України.URL: http://www.ukrstat.gov.ua/ 
2. Європейська Рада та Рада Європейського Союзу.URL: 

https://www.consilium.europa.eu/en/ 
3. Міжнародний банк реконструкції та розвитку, представництво в 

Україні.URL: www.worldbank.org/uk/country/ukraine/ 
4. Міжнародний валютний фонд.URL: Режим доступу: www.imf.org/ 
5. Організація Об’єднаних Націй.URL: https://www.un.org/en 
6. Офіційний сайт Національного центрального бюро Інтерполу.URL: 

https://www.interpol.int/ 
7. Офіційний сайт Статистики Євростату.URL: http://ec.europa.eu// 
8. Офіційний сайт Урядового порталу.URL: http://www.kmu.gov.ua/ 
9. Представництво Європейського Союзу.URL: 

https://eeas.europa.eu/delegations/ukraine_uk 
10. Представництво Організації Об'єднаних Націй в Україні. URL: 

www.un.org.ua/ 
11. Сайт про міжнародні судові організації. URL: 

http://www.worldcourts.com/ 



22 

НАВЧАЛЬНЕ ВИДАННЯ 
 

 
 
 

Робоча програма 
навчальної дисципліни  

«Міжнародні організації»  
 
 

Укладач:  Гайдуцький Андрій Павлович 
 

Відповідальний за випуск   Гайдуцький А. П. 
 
 

Друкується в авторській редакції. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Видання та друк – Національний науковий центр  
«Інститут аграрної економіки» 

03127, м. Київ, вул. Героїв Оборони, 10. 
 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи ДК № 2065 від 18.01.2005 р. 
 




